

NOTA DEL DÍA

(-)-

Continúa insistente el temporal. Desde el sábado en la noche a las cinco viene con ligeros intervalos, cayendo sobre la ciudad y su término una lluvia continuada, que ha puesto las calles en este aspecto del barro como en los días de mayor solemnidad.

No hemos de insistir en este tema tan poco aseado y tan desagradable para el vecindario.

Pero no podemos extrañar que a nuestro paso oigamos incesantes las protestas que suscita el barro, máxime si el viandante tiene la mala fortuna de pasar, donde se ha formado una laguna, en el preciso momento de que vaya un auto con extraordinaria velocidad.

De ésta calle nuestra no hay que hablar; el enorme tránsito que tiene, por ser varias las vías, que a la misma afuyen, y paso obligado de carruajes, hacen que aceras y arroyo sean una cosa para los efectos de pasar por ella.

Por lo visto ese azote es la dolorosa compensación de los días agradables y espléndidos, que gozamos en la mayoría de los demás del año; ¡alguna molestia hemos de tener los que en cuanto al clima fuimos por la naturaleza tan espléndidamente favorecidos!

En el campo sigue siendo la lluvia una bendición de Dios; en cambio, en la huerta tiene todas las operaciones suspendidas, y en muchos sitios, sobre todo en las tierras hondas y húmedas, con daño de los esquimos ya plantados.

El adagio popular de que «nunca llueve a gusto de todos» se cumple una vez más.

Para la ciudad es ya carga insostenible, para la huerta un perjuicio evidente, y para el campo todo lo contrario: De modo que hay que conformarse y dar por bueno, quírase o no, lo que está por encima no sólo de la particular conveniencia, sino de la propia voluntad.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
E. Y LORENZO, 11.

DESPUES DEL CONCURSO

El triunfo de "Miss Murcia" en Madrid

Satisfechos y reconocidos

Al final de la información que en nuestro número de ayer, publicamos referente a los actos en homenaje de «Miss Murcia», hacíamos constar, aunque brevemente, nuestra honda satisfacción y nuestro sincero reconocimiento, por la esplendor de los homenajes y por las cariñosas colaboraciones recibidas de distintos elementos de la ciudad y de fuera de ella.

«Miss Murcia», la encantadora Remedios Guzmán, fué objeto, como ya es sabido, de un recibimiento entusiasta en la capital de España. Ese acto estuvo entonado con el homenaje que Murcia le tributó el domingo en el teatro Romea y, por lo efusivo, con la despedida que se le ofreció al partir para Madrid en el rápido del lunes.

Nuestro corresponsal en Madrid señor Perpén, en su información telefónica publicada, transmitió el detalle de lo expresivo del recibimiento hecho a «Miss Murcia», poniendo en su labor periodística la sinceridad que le acredita.

También la Casa Murciana en Madrid tuvo la gentileza de transmitir a la Asociación de la Prensa un telegrama en que daba cuenta de lo grandioso del recibimiento. Pero si esto no hubiese sido bastante, por otros conductos de origen bien autorizado sabemos que cuanto se ha dicho desde Madrid no responde en todo a la realidad, que fué superior en este caso.

Nos consta que Remedios Guzmán fué objeto de uno de los homenajes de simpatía más grandes que se han tributado en casos análogos. La Redacción de «Ahora» nutridamente representada por destacados elementos, acudió a la estación; también la Casa Murciana con su Directiva y gran número de asociados; el Subsecretario de Trabajo señor Fabras Rivas

y además de muchísimos murcianos residentes en Madrid, numerosos elementos de aquella capital, que acudieron atraídos por las bellezas y simpatías de «Miss Murcia», conocida en Madrid el domingo último por haber aparecido en la portada de «Ahora» y en otra foto de las páginas interiores.

Pusimos verdadero empeño y gran entusiasmo en la organización en Murcia de este Concurso y estamos sinceramente satisfechos del feliz resultado que ha tenido. Aspiramos a que la señorita que representará a Murcia en ese Certamen internacional de Belleza, dejara el nombre de nuestra tierra y la fama que tiene de mujeres hermosas, en el lugar que corresponde. Y así ha ocurrido, gracias al acierto indiscutible del Jurado, que presidió artista de tantos méritos como el señor Sánchez Pizcu. Remedios Guzmán, ha llegado a Madrid y ha triunfado plenamente con su gracia y su hermosura, superando en mucho su presencia a la impresión causada por su fotografía. El nombre de Murcia ha sido vitoreado y la belleza de sus mujeres también. Uvimos la suerte de acertar y ello nos produce íntimo regocijo.

Y como la mayor parte del éxito se debe a las cooperaciones entusiastas que hemos recibido para este Concurso y cuanto con él se ha relacionado, creemos un deber inexcusable expresar con verdadera satisfacción, nuestro agradecimiento al Jurado que hizo la designación y al que trasladamos las felicitaciones recibidas; al Excmo Ayuntamiento que tuvo la gentileza de ceder el palco municipal y adornarlo de flor para ocuparlo la tarde del homenaje en Romea la señorita Guzmán, así como al concejal señor Ayala que representaba al alcaide, y que actuó con la caballerosidad y fineza en él peculiares;

al señor Giner Hernandez, que cedió el Salón de Actos de la Económica para la elección de «Miss Murcia»; a nuestros colegas «El Liberal», «La Verdad» y «La Región», que dedicaron informaciones a este concurso, publicando el último de los citados periódicos el fotograbado de «Miss Murcia» poniendo al pie unas líneas de comentario y de felicitación, que agradecemos; a los periodistas locales nuestros buenos amigos señores Baró y Ortiz Villajos, que intervinieron con entusiasmo y nos ayudaron en nuestra labor. También nuestro agradecimiento para la compañía de Marcos Redondo y especialmente para este y para el director señor Tejada, que prestaron valiosa cooperación al homenaje del domingo en Romea.

En párrafo aparte nuestra reiterada gratitud y nuestra ofrenda de simpatía para las bellas señoritas concursantes que tuvieron la gentileza y nos rindieron el honor de acudir a nuestra convocatoria del Certamen, sometándose, naturalmente, a las decisiones del Jurado y a las bases todas del Concurso, que han sido respetadas con plena seriedad, como ha podido observarse.

La señorita Remedios Guzmán se halla en Madrid en espera de la celebración del Certamen nacional para la elección de «Miss España».

Aquel competentísimo Jurado, que ha nombrado el periódico «Ahora» de cumplir dentro de breves días la misión difilísima de elegir entre todas las «mises» regionales la que ostente la representación de la belleza de España. Confiamos en los prestigios de esos artistas y escritores que forman el Jurado para la resolución definitiva del Concurso nacional.

El extraordinario de «Ahora»

Ayer, el número extraordinario del importante rotativo madrileño «Ahora», publicaba en la portada una espléndida fotografía de «Miss Murcia». También en el interior ofrecía otra foto de Remedios Guzmán acompañada de periodistas murcianos.

Los ejemplares llegados, en número considerable, se agotaron antes de mediodía pues el público los arrebató en poco tiempo de manos de los vendedores.

También diarios madrileños llegados ayer como «ABC», «Informaciones» y «El Sol» publicaron magníficas fotografías de «Miss Murcia».

«Miss Murcia» en Madrid.— Entusiasmo

Madrid Por telégrafo
Durante el viaje de «Miss Murcia», a todas las estaciones del trayecto salió mucho público que hizo objeto de homenajes de simpatía a la señorita Guzmán.

La manifestación en la estación de Madrid fué verdaderamente imponente.

Luego en el Hotel, estuvieron numerosas comisiones a saludarla incluso la Casa Regional Murciana en Madrid, en pleno.

Era difícilísimo para «Miss Murcia» y sus familiares atender a tantas comisiones y visitas.

«Miss Valencia» saluda a «Miss Murcia»

En el tren que viajaba la señorita Guzmán iba también «Miss Valencia», la cual pasó al departamento de la primera saludándola y conversando ambas cariñosamente.

Los diputados atienden a la Srta. Guzmán

Los diputados a Cortes señores Ruiz del Toro, Alfaro, Mirasol, y López de Goicoechea, atendieron durante el viaje a «Miss Murcia» y ya ésta en Madrid acudieron al Hotel a saludarla y a ponerse a su disposición.

YO-YO ha armado la revolución entre obispos y obispos. De venta en el BAZAR MURCIANO.

La entrevista con los regantes de Orihuela

(-)-

En la mañana de ayer estuvieron en Orihuela los señores Bautista y Asensio, entrevistándose con el alcalde y el Jefe Privativo de aguas de aquella ciudad.

La entrevista fué muy extensa y cordial. En ella expusieron los señores Bautista y Asensio las incidencias habidas en el último Juntamento de los Hacendados murcianos, entre las que se encontraba la de conocer la actitud de aquellos regantes, respecto a las obras de la Puzmarina, ya que ellos no habían formulado ninguna reclamación.

Como decimos la conversación fué sumamente «cordial», conviniéndose en que la Alcaldía de Murcia comunique por escrito suelto al asunto y con ésta la vista el Juzgado Privativo de aguas de Orihuela, convocará, con carácter de urgente, a aquellos propietarios, para determinar la actitud que habrán de seguir, sobre este particular.

En el curso de la entrevista quedó patentizada la perfecta comprensión que de inmemorial existe entre los intereses de los riegos de Murcia y Orihuela, para la defensa común de los mismos.

Poco después de las tres regresaron a esta ciudad los señores Bautista y Asensio, los que vienen muy satisfechos de las gestiones realizadas,

en nombre de los regantes murcianos.

El viaje a Madrid

Se nos dice que en la entrevista tenía el pasado lunes entre el Gobernador señor Valera y el alcalde señor Bautista, quedó convenido en que al primero consultara con el ministro de Obras Públicas, la fecha en que recibiría a los propietarios y regantes de nuestra Huerta.

Hasta la fecha ignoramos si el señor Prieto habrá dado contestación a la consulta

BODA

El domingo día 12 a las cuatro de la tarde, se verificó en la iglesia rectoral de San Antolín y por el coadjutor de la misma don Manuel Sánchez, el unir los indisolubles santos lazos matrimoniales, la bella señorita Angellita Boluda Mayor con nuestro amigo el acreditado industrial de esta plaza don Antonio Martínez Ruiz.

Fueron padrinos por el hermano de don novio don José Martínez Ruiz (Azorín) y su esposa doña Josefina Alcaráz Asensio.

Terminado el acto religioso los contrayentes salieron para Alicante, Valencia, Madrid y otras capitales.

El acto se celebró en la intimidad, por el luto tan reciente que viste la familia del novio.

Les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, y a la vez les enviamos nuestra felicitación extensiva a sus respectivas familias.

†
XIX ANIVERSARIO
de la señora
**DOÑA REMEDIOS GARCIA
RUIZ-FUNES**
DE ABOCA
Falleció el día 16 de Febrero de 1914
R. I. P.
En sufragio de su alma se dirán misas, mañana 16, desde las siete y media hasta las doce, en la Iglesia rectoral de S. Pedro.
Su esposo don Antonio Arce Rodríguez; hijos, hijas políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistencias a alguno de dichos actos y pidan a Dios por el eterno descanso de su alma, favor por el cual les quedarán sumamente agradecidos.
Murcia 15 de Febrero de 1933
Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

†
XII ANIVERSARIO
de la señora
**Doña Josefa Fontes Pagán
DE TORRES**
que falleció el día 17 de Febrero de 1921
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de sus padres y padres políticos estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se celebrarán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una mañana día 16, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé.
Su viudo, don Ramón Torres de Parada, hijos, hermanos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomiendan a Dios y asistan a estos cultos por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 15 de Febrero de 1933
Los Excmos. señores Obispos de esta Diócesis y de la de Jaca, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Don Antonio Pérez Albaladejo

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER, A LOS 29 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Elena Armero Lopez; madre política, doña Dolores Lopez Ruiz; hermanos, don José, don Margarito, don Manuel, don Josefa, don Enrique, don Juan y don Rafael; hermanos políticos, doña Paquita, doña Antonia, don Antonio, doña Isabel, don Cristobal y doña Elvira Armero López, don José Muñoz Saura, don Sebastián Mondejar, don Fernanda Alcántara Vera, don Antonio Hernandez Bojja, doña Dolores Martí, don José Sánchez Botia, doña Caridad Muñoz, don Antonio Muñoz Alemán, doña Olvido Tenorio de la Llave y doña Caridad Martínez Alarcón; tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro en la Iglesia Rectoral de Cabezo de Torres, anticipándoseles su mas profundo agradecimiento.

Cabezo de Torres 15 de Febrero de 1933

Casa mortuoria: Casa Armero

(8)

EN EL FRONTÓN CENTRAL

Sobre el pleito radical

Contestando a unas alusiones
Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

La Juventud Republicana Lerrouxista viene observando que en varias ocasiones se le alude de una manera desconsiderada por parte de varios señores que según ellos tienen filiación Radical...

Pero ante estas manifestaciones no se puede permanecer en silencio y va a recordarle a estos señores, que desconocen tan «sabiamente» el por qué se constituyó...

En una ventana de una calle cercana fué encontrada otra bomba. La policía practicó varias detenciones luego de tiroarse con un grupo de jóvenes que habían perseguido y que iban huyendo.

Uno de ellos declaró que se pretendía evitar la celebración del banquete por haberse prescindido de los camareros afiliados a la Confederación del Trabajo, para servir las mesas. El detenido está afiliado a la FAI.

El banquete
De la noche.
A las nueve de la noche se celebró el banquete de desagravio a don Manuel Azaña, acudiendo 2500 comensales.

Se adoptaron grandes precauciones, cortándose la circulación por las calles adyacentes al local. Ocupó la presidencia Azaña que estaba acompañado del Gobierno, de Besteiro, los Directores Generales y Subsecretarios y jefes de minorías parlamentarias.

Bugada dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las que figuraba un extenso telegrama del Presidente de la Generalidad señor Maciá.

Hizo el ofrecimiento del voto el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto. Comenzó atacando a la envidia de los adversarios de Azaña que llevados de esa pasión lo combaten.

Dijo que los socialistas seguirán colaborando con Azaña después de la advertencia leal de que no serán un obstáculo para la marcha normal del régimen.

Afirmó que los socialistas impedirán que se haga rodar de la República su contenido democrático, asegurando que los socialistas no se mezclarán con los radicales asustadizos ni con los enubridores.

El banquete de desagravio al jefe del Gobierno, señor Azaña

Asistieron 2.500 comensales, ofreciendo el homenaje Indalecio Prieto
Interesante discurso del señor Azaña

(Por telégrafo)
De madrugada lanzaron una bomba al local

Madrid, tarde.—Esta madrugada los serenos y la Policía persiguieron a unos individuos que lanzaron una bomba sobre el Frontón Central donde ha de celebrarse el banquete al Jefe del Gobierno.

La bomba chocó contra la claraboya y cayó a la calle apagándose la mecha por efecto de la lluvia.

En una ventana de una calle cercana fué encontrada otra bomba. La policía practicó varias detenciones luego de tiroarse con un grupo de jóvenes que habían perseguido y que iban huyendo.

Uno de ellos declaró que se pretendía evitar la celebración del banquete por haberse prescindido de los camareros afiliados a la Confederación del Trabajo, para servir las mesas. El detenido está afiliado a la FAI.

El banquete
De la noche.
A las nueve de la noche se celebró el banquete de desagravio a don Manuel Azaña, acudiendo 2500 comensales.

Se adoptaron grandes precauciones, cortándose la circulación por las calles adyacentes al local. Ocupó la presidencia Azaña que estaba acompañado del Gobierno, de Besteiro, los Directores Generales y Subsecretarios y jefes de minorías parlamentarias.

Bugada dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las que figuraba un extenso telegrama del Presidente de la Generalidad señor Maciá.

Hizo el ofrecimiento del voto el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto. Comenzó atacando a la envidia de los adversarios de Azaña que llevados de esa pasión lo combaten.

Dijo que los socialistas seguirán colaborando con Azaña después de la advertencia leal de que no serán un obstáculo para la marcha normal del régimen.

Afirmó que los socialistas impedirán que se haga rodar de la República su contenido democrático, asegurando que los socialistas no se mezclarán con los radicales asustadizos ni con los enubridores.

Excitó a Azaña para seguir adelante la obra emprendida y ratificó el ofrecimiento de leal colaboración.

Discurso del jefe del Gobierno

Al levantarse a hablar Azaña fué ovacionado. Comienza manifestando que el Gobierno intenta crear un espíritu nuevo para restablecer la disciplina social y hacer una política impersonal, de carácter nacional, olvidando la figura legendaria republicana.

El Gobierno, añade, ha demostrado su rectitud y su honradez y quienes sostengan lo contrario deben decirlo en la calle o en el Parlamento.

Queremos una República española universal, revolucionaria y tradicionalista.

De seguir contando con la confianza, continuaremos gobernando o mejor dicho ensayándonos para gobernar a España.

Alertan quienes dicen que éste Gobierno no hará las elecciones. Y efectivamente el Gobierno no las hará porque será el Cuerpo Electoral con toda sinceridad.

Dice que las Leyes de excepción que utiliza el Gobierno evitaron que la República se manchara de sangre, como lo demostró el indulto de Sanjurjo.

Termina diciendo que la mejor obra del Gobierno ha sido su clemencia para los casos de atentados al régimen y recomienda que no se repitan para no hacer perder la generosa actitud mantenida hasta ahora por el Gobierno.

El señor Azaña fué objeto de una larga ovación al terminar su discurso.

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alcaño Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orhena, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcaete, Málaga y Valencia, Totana y Yeda.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Teatro Romea Vicente Martínez
Grandes Espectáculos VELASCO

LA MEJOR COMPAÑIA DE REVISTAS QUE VIAJA POR ESPAÑA
Primeras vedettes: Maria Caballé y Aurora Saiz.—Primeros actores: Vicente Mauri y Francisco Arias

DEBUT JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1933, a las diez en punto de la noche

ARCO-IRIS

ESPLÉNDIDA Y ORIGINAL PRESENTACION

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado 500 millones de pesetas

A partir de 1.º de Marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 88, un dividendo a cuenta de pesetas 7,90 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

- Banco Hispano Americano.—Banco Urquijo.—Banco de Bilbao.—International Banking Corporation.—Banco Hispano Colonial.—Banca Marsans S. A.—S. A. Arnús Garí.—Banco Urquijo Catalán.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banco Pastor.

Madrid 7 Febrero de 1933.
Gumersindo Rico
CONSEJERO-SECRETARIO Y DIRECTOR GENERAL

Necrológicas

—000— DEFUNCIÓN

En su casa de Cabezo de Torres ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro estimado amigo don Antonio Pérez Albaladejo.

El finado por sus excepcionales cualidades de caballerosidad y de rectitud y por la bondad de su trato gozaba de las simpatías y de los afectos de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarlo y en las cuales la desgracia ha producido verdadero pesar.

Desearse en paz el finado y reciban sus apenados: esposa doña Elena Armero Lopez; madre política, hermanos entre ellos nuestros buenos amigos don José y don Manuel, hermanos políticos y demás familia, la sincera expresión de nuestro pésame por la desgracia que experimentan.

ENTIERRO

El pasado domingo se celebró el entierro de la bondadosa señora doña Asunción García Villalba.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, a la que se asociaron las numerosas amistades con que cuenta en esta ciudad la familia de la finada, figurando representaciones nutridas del Colegio Médico.

Al despedirse e duelo, el hermano y sobrinos de la finada recibieron nuevas y sentidas demostraciones de pésame.

Reiteramos a la afligida familia, y en especial a nuestros buenos amigos don Francisco, don Julián y don Angel García Villalba Molin, en compañía de los cuales vivió durante muchos años la finada, la expresión de nuestro sentimiento.

ANIVERSARIO

Ayer día 14, se cumplió el segundo aniversario de la defunción del que fué el distinguido joven don José Fontes Dodero, hijo de nuestros estimados amigos don Enrique Fontes y doña Encarnación Dodero.

Por desearse eterno del alma del malogrado finado se aplicaron misas durante toda la mañana en el altar de la Virgen de las Angustias del templo parroquial de San Bartolomé. A los apenados padres, hermana Purita, y demás sentida familia una vez más les repetimos la expresión de nuestro sentimiento.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 13 de Febrero de 1933

Pantano de la Puenteada

Volumen total embalsado, metros cúbicos 29 781.188.

Desagüe, metros cúbicos 3 76.770.

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 11 255.670.

Desagüe, metros cúbicos 275.000

Pantano de Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.831.585.

Desagüe, metros cúbicos 00,00.

Pantano de Caraculá

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.252.146.

Desagüe, metros cúbicos, 00,00.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 161.825.

Desagüe, metros cúbicos 81.115.

Murcia 14 de Febrero de 1933.

Las sesiones del Congreso

Guerra del Río dice a Prieto que la destrucción será rotunda

(Por telégrafo)

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso, Lucio Martínez protesta de la forma de los desahucios en las fincas rústicas.

Oreja protesta de las disposiciones de Prieto asegurando que se produce agravio a los ingenieros de caminos.

Prieto lo niega asegurando que precisa la reorganización del ministerio y exponiendo que el Cuerpo de ingenieros de caminos sustraía funciones que son del ministerio.

Guerra del Río expone las dificultades de los exportadores derivadas de no haberse firmado el arreglo comercial con Alemania.

Pide que se paguen las gratificaciones de residencia que fueren acordadas al personal de Instrucción Pública.

También pide que se autorice al Cabildo para construir la carretera de la Aldea de San Nicolás en Canarias, recordando las ofertas de Prieto para la autonomía en la realización de obras.

Carter se contesta diciendo que el Gobierno se preocupa del problema de la exportación.

Prieto en cuanto a la carretera de Aldea de San Nicolás dice que requerirá un proyecto de Ley, suponiendo que los radicales no se opondrán a ello.

Guerra del Río niega que eso precise un proyecto de Ley, afirmando que si así se presenta mantendrá también rotundamente la obstrucción.

Se pasa a tratar del proyecto de Congregaciones religiosas.

Bravo Ferrer defiende un voto en contra.

Varela defiende otro en pro señalando las conveniencias de que la República cumpla con la Constitución. Afirma que la Iglesia adquirió sus bienes por medios ilícitos y que debe vivir el siglo que le corresponda.

Se levanta la sesión.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Se pone en conocimiento de los señores Maestros y Maestras de esta provincia, que el próximo día 17, llegará en el tren correo procedente de Madrid, el I.ºmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, invitado por la Asociación «Giner de los Rios», para tomar parte en la fiesta literaria organizada por dicha Asociación en memoria de este gran pedagogo español en el aniversario de su fallecimiento.

Los actos que tendrán lugar dicho día son:

A las diez de la mañana, en el teatro de pueblo de El Palmar, inauguración oficial de las Misiones pedagógicas organizadas por la Escuela Normal del Magisterio en la que tomarán parte los orfeones infantil y normalista.

A las cinco de la tarde, en el Teatro Romea de la capital, fiesta literaria en la que actuará como Mantenedor el Director General.

Los señores Maestros de ambos sexos, quedan autorizados por este Consejo, para asistir a estos actos.

Murcia 13 de Febrero de 1933.

El Presidente, LORENZO OLAGUE

Universidad de Murcia

SECCION DE DERECHO PUBLICO

Esta sección de la Facultad de Derecho abrirá en breve sus trabajos monográficos de especialización, en el presente año, con un curso sobre «La consideración jurídica de la Administración», a cargo del Profesor de Madrid, y Oficial de la Secretaría de Congreso, don Miguel Cuevas.

Este profesor es hoy uno de los mas apreciados valores dentro del círculo de nuestra especialidad, en donde llegará a destacarse como figura magistral.

A pesar de sus varias publicaciones, lo mas fundamental de sus trabajos permanece inédito, o ha sido a lo sumo objeto de las explicaciones de Cátedra. Entre ellos tiene un especial interés, una personal y sugestiva sistematización del Derecho Administrativo, partiendo de principios fuertemente justificados y enlazados, contrapuesta a las oscuridades y vacilaciones que nos son habituales en tal problema.

Por tratarse de una interesante aportación en materia fundamental, aún no publicada, esta Sección ha creído de interés darle de labios del autor, en beneficio de sus trabajos

DEPORTIVAS

Interesante campeonato de tenis

Para el día 15 de marzo próximo se ha anunciado un campeonato de tenis en las pistas del Murcia F. C. Los partidos serán de individuales, parejas de caballeros y mixtas de señoras y caballeros y se verificarán formando con todos los jugadores dos grupos, en cada uno de los cuales jugarán todos entre sí, para clasificarse por puntos, cuyos dos primeros celebrarán un partido final para declararse campeón de 1933.

El día 14 de marzo cierran la presencia de todos los jugadores, se fijará las fechas de los partidos y se nombrará el Juez árbitro y jueces de los mismos.

Precios del Mercado

Relación de los generos que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS
Patatas 0'25; Tomates 0'35; Bercos 0'00; Pimientos manados 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'21; Chirivías 0'35; Nabizas 0'10; Cebollas secas 0'05; Cebollas 1'00; Alcachofas, 0'37; Habas, 0'40. Ajos secos, 0'25; Ajos 0'40; Cardos 0'40.

GENEROS DE CUENTA (Docena)
Cajabaz totanera 0'00; Cajabaz tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 3'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'50; Lechuga 0'80; Coles 0'00; Colifloras 1'00; Rabanos 0'40; Acelgas 0'10.

FRUTAS
Melocotones, 0'00; Melocotones 0'80; Ciruelas 0'00; Peros 1'25; Peras 1'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 1'25; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'30; Granadas 0'00; Uva 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Meru 5'00; Calón 4'00; Emperador 4'00; Paje 4'00; Besugo 3'00; Calamar 3'00; Jibia 3'00; Pulpo 1'80; Gallina 3'00; Dorada 4'00; Magro 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chireto 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengua 0'00.

Los obreros católicos

Velada social y Circulo de estudios

Conforme al programa anunciado se celebró el pasado domingo la velada organizada por la Federación de Obreros Católicos en su domicilio social Casa del Pueblo Católico.

Preside el de la Federación José Castañón, con los señores López Maymón, Alemán Muñoz, Nicolás Raya, Martínez García, Campillo, Delegado gubernativo y otros.

Con las emocionantes notas del Himno de los obreros católicos, interpretado por las melodiosas voces del coro de los Sindicatos femeninos, da comienzo tan simpática velada y a su terminación es premiado por el auditorio con muchísimos aplausos.

Sobre el tema «Hace falta un regenerador» habla el obrero José Antonio Martínez García quien dice que las palabras pronunciadas por Castañón le dan pie para desarrollar mejor el tema que se propone, pues él quiere parangonar los antiguos tiempos con los presentes, extendiéndose en consideraciones sobre el acuerdo de derribar la estatua del Corazón de Jesús y paganismo imperante.

Don José Alemán dice que es espontánea su intervención en este acto pero que no ha podido sustraerse a decir cuatro palabras en vista de la grandiosidad del mismo.

Se refiere a apolitismo de los Sindicatos católicos de obreros y dice que aunque se nos tache de otra cosa no vamos ni contra el régimen ni contra el Gobierno ni contra las leyes dictadas, sino como esas mismas leyes nos dan derecho a la protesta, eso sí, lo hacemos y lo haremos siempre correctamente pero con la firmeza que nuestras creencias nos dicta.

Culpa a los católicos de muchas cosas que nos ocurren, pues ellos, nuestros contrarios no asisten a ningún acto que realizamos los católicos y nosotros en cambio sí asistimos a los de ellos, con lo que les damos primacía. Bien se guardarán los no católicos el llamar para sus trabajos a obreros católicos y en cambio los que se llaman católicos llaman a sus trabajos, a obreros que sólo desean la destrucción y la ruina.

Nicolás Raya desarrolla el tema de «El obrero católico debe ser de los Sindicatos Cristianos» y dice que se presenta tal como es, como obrero católico, como trabajador cristiano. Combate duramente al socialismo.

Termina diciendo que nuestra doctrina nos dice que veamos en el patrono a un hermano y que en justicia a cada cual se le dé lo que le corresponde, pues si el patrono es bueno y el obrero también no tendrá que ir uno contra otro, porque sin el primero no puede existir el segundo, y sin el segundo no puede existir el primero. (Una gran salva de aplausos corona la disertación de este entusiasmado obrero católico).

Al levantarse a hablar el señor López Maymón es recibido con una salva de aplausos.

Con su palabra amena, cordial y el lirismo en él característico dice que le es muy simpático.

Pasa a tratar de su tercera lección en el cursillo que se está celebrando y dice que como las lecciones se dan sentadas, ruega se le permita lo efectúe así.

El tema a desarrollar hoy es el de desigualdades sociales y empieza por analizar el concepto del trabajo. Pa-

rangona admirablemente el concepto que del trabajo tienen los socialistas, comunistas y anarquistas con el que el Papa de los obreros León XIII con signa en su inimitable encíclica «Rerum Novarum». Dice que el trabajo es ley de perfección, por cuanto Dios al crear a Adán, le dijo: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente» y desde entonces todos sus sucesores llevan consigo tal sentencia. Dios fué por tanto el que destinó a hombre al trabajo.

Habla de la igualdad y pregunta dónde buscar argumentos para poder defender esta doctrina? En las entrañas de la tierra encontraremos diversidad de minerales, ninguno igual, oro, plata, cobre, hierro, etc. Si fuesen iguales, no habría industria, no habría comercio. En las flores? No serían flores; sería singular, sería flor, por lo cual para no poder tener nada más que uno, no se cuidarían, no habría jardines, no habría huertos. En los astros? Si fueren iguales no habría diferencia entre el día y la noche. Si todos fueran sol, no habría noche. Si todos fueran luna o estrellas, no habría día. Los seres vivientes son todos iguales? Si lo fueran no habría vida, no nos distinguiríamos los racionales de los irracionales, sería una masa compacta de seres que no tendría razón de existir.

Al terminar su elocuentísima lección el señor López Maymón, se le tributó una ovación clamorosa y entusiasta.

Los próximos días 15, 17 y 19 continuará el señor López Maymón con la explicación de sus lecciones sociales, que con tanto entusiasmo y celo escuchan los obreros católicos murcianos, pues por la fácil y educadora palabra del conferenciante esperamos que prenderán con mucho beneficio en los obreros que con tanto cariño le escuchan.

Telegramas cursados

Dimas de Madariaga. Madrid. Eleva protesta obreros católicos murcianos contra proyecto Asociaciones religiosas. Presidente, Castañón.

Ayuntamiento. Bilbao. Obreros católicos murcianos protestan enérgicamente demolición monumento Sagrado Corazón de Jesús. Presidente, Castañón.

En Cabezo de Torres

La Misión Pedagógica

Como estaba anunciado, el pasado domingo en la mañana, actuó en el Salón Sabater, la Misión Pedagógica normalista.

El teatro se hallaba totalmente lleno de público, pese al día desapacible, destacando en primer lugar centenares de niños de las escuelas del contorno.

Tras la «Marcha militar» de Schubert, ejecutada en piano a cuatro manos, el señor Director de la Escuela Normal don Domingo Abellán, explicó en elocuentes palabras las finalidades de la Misión Pedagógica Normalista.

Se representó a continuación el «Paseo de las Aceitunas» de Lope de Rueda y luego actuó la Masa Coral infantil. Con verdadera afinación, los pequeños interpretaron varios cantos escolares y una danza infantil terminando con el Himno a la Paz, sobre la música del Himno Nacional.

Después se pronunció por una señorita normalista una charla sobre el poeta murciano don Ricardo Gil, recitando varias poesías, y al final la Masa Coral normalista, ejecutó canciones populares de varias regiones españolas.

En el intermedio de la Masa Coral, el niño de las escuelas de Cabezo de Torres, Angel Sabater Rios, recitó dos bandos panochos con una gran soltura, con absoluto dominio de la escena y con verdadera vis cómica.

El acto terminó interpretando la Masa Coral el Himno Nacional.

El pueblo de Cabezo de Torres se «voló» íntegramente a el teatro y dando muestras de verdadera sensibilidad, escuchó con atención todos los números de la Misión y los aplaudió con gran entusiasmo.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Social de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito. Don. Profesión. Domicilio.

Señor Doctor: ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano - Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



Heredamientos de las acequias de Alfande, Villanueva y Benicotó

Reperto a los propietarios

Los procuradores que suscriben en cumplimiento al acuerdo tomado en Juntamento de los tres Heredamientos celebrado el día 3.º de Septiembre de 1932, han girado un reperto a razón de DOS PESETAS por tabulla para con su importe atender a los gastos que origine el revestir con mampostería los quijeros de la acequia de Alfande desde el camino de Algeziras al Puente de las Camarrosas, y enderezar el cauce en ese mismo trayecto.

El padron correspondiente queda expuesto en la Oficina de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia, sita en el piso segundo de la Casa Consistorial de esta Capital, para oír reclamaciones por espacio de QUINCE DIAS a contar desde la fecha de presente Edicto, en los días hábiles de 9 a 1 de la mañana, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo se procederá seguidamente a la cobranza del mismo según terminan las Ordenanzas de nuestra Huerta.

Murcia 12 de Febrero de 1933. José Pardo García, Procurador de Alfande.

José María Hima Sala, Procurador de Benicotó. Antonio Arnaldos Ruiz, Procurador de Villanueva.

En el Asilo de Lourdes

Por vez primera se ha celebrado litúrgicamente en la capilla de esta simpatísima Institución murciana la fiesta de su titular, la Santísima Virgen de Lourdes.

Y por coincidir en este año con el de las Bodas de Diamante de la Primera Aparición de la Virgen en las rocas de Masabielle, se ha querido que los cultos revistieran extraordinario esplendor.

Con un triduo solemnisimo preparándose colegiales y huérfanos el día de la fiesta; y fué idea feliz la de invitar para oficiat, en cada día del triduo, una representación de las Comunidades religiosas de la Diócesis.

En el día primero representó dignísimamente a las familias franciscanas el Muy Reverendo Padre Conrado Juárez, Lector de Filosofía del Colegio de Santa Catalina del Monte. El Padre Juárez predicó elocuentísimo sermón y ofició en la reserva de la tarde.

El segundo día corrió a cargo del M. Rvdo. Padre Jacobino del Niño Jesús, la representación de los Padres Carmelitas de Caravaca.

El día 11, fiesta de la Virgen de Lourdes y último del triduo, hubo Misa de Comunión general, que dijo el Ilmo. Monseñor, doctor Antonio Alvarez Caparros, Vicario Capitular de la Diócesis, el cual preparó a los numerosos comulgantes con una sentidísima plática, y fué asistido en la Santa Misa por los Padres Franciscanos y Carmelita ya citados y por los Directores del Colegio.

Hubo después Misa solemne, que celebró el doctor don José María Rego Machines, Canónigo Penitenciario de S. I., Catedral y profesor de la Universidad, haciendo durante la Misa el panegirico de la Virgen de Lourdes.

des, el M. Rvdo P. Julio Esteras y Palacios, O. M. F. de la residencia de Madrid.

En la función de la tarde, predicó y ofició en la Reserva el M. Rvdo. Padre José Bestué, O. M. F. Superior de la residencia de Cartagena, el cual con el predicador de la mañana representaban a los Hijos del Corazón de María.

La concurrencia a los cultos fué numerosa y escogida; los jóvenes de la casa tuvieron que diseminarse por pasillos y escaleras, el oratorio pequeño siempre para los cultos que en el se hacen ha sido mas insuficiente para los de estos días; por lo va a ser pronto un hecho lo de la ampliación notable de la capilla, que ganará en esplendidez y solemnidad cuando se vea realizado el proyecto.

Mereció un elogio el ornado primoroso del Altar, y lo merecen sobre todo la ejecución de los cánticos, que corrian a cargo de las señoritas cantoras de la parroquia de San Juan Bautista, que han ejecutado con delicadeza y afinación irreprochables, devotísimos cantos verdaderamente litúrgicos.

Todo ha sido de novedad y gusto y de oportunidad muy elogiada, el estreno de un himno expresamente dedicado al Colegio de Lourdes y que los Hijos del Corazón de María han ofrecido como exvoto de cariño a esta institución, quede aquí como testimonio de gratitud, los nombres de los Rvds. Padres Julio Esteras y Palacios, y Ruperto Irruarisaga, autores respectivamente de la letra y de la música del himno, que ha de quedar oficial de la Institución.

Nuestros plácemes merecidísimos a directores y alumnos de la casa y al que es y ha sido siempre alma y vida de la obra, el Muy Rvdo. Padre Antonio de la Concepción Gallego y Alvarado, Padre de los huérfanos de esta casa y Padre por ende, del que estas líneas escribe.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO—1933

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 15

Miércoles.—San Severo, San Cástulo y San Lucio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 15.—En San Antonio.

Día 16.—En San Bartolomé.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díez Puchs. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Laborarias. 14

Teatro Circo Villar

MIERCOLES 15 DE FEBRERO 1933

A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Programa Cómico.

Revista Fox sonora.

Reposición de la formidable producción, obra cumbre del cinema Hispano, titulada

Mamá

Hablada en español por CATALINA BAROENA y JOSE NIETO

Nota.—Mañana jueves,

Erase una vez un vals

La mejor opereta del año, por Marta Eggerth

Central Cinema

Hoy no hay función

Próximamente, grandes acontecimientos artísticos

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

La película cómica sonora

Reposición de la comedia cómica en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Noche de duendes

y la producción sonora de gran éxito.

Una mujer de mala fama

Interpretación de la deliciosa estrella alemana Mady Christians

Nota.—Mañana jueves 16, la deliciosa opereta espectacular de la U. F. A.,

RONNY

por la bellísima Kate de Nagy y Willy Fritch

Cine Popular

Domingo día 19 de Febrero

Desde las tres de la tarde

El emocionante drama americano en 5 partes

El huracán de las montañas por Bob Steele

y la producción dramática en seis partes.

El caso de Ana Aarevna

por Margaret Livingston

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 14

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and tobacco.

Los Compañeros de la Astorcha

lo, tened un poco de paciencia! El mismo diablo perdería su trabajo si se esforzara en emplear esta llave para entrar en su morada.

—Entonces, me marchó; permaneced aquí hasta mañana si queréis; yo me canso de ser objeto de las miradas de esos estúpidos que nos rodean. Me vuelvo al muelle de San Pablo.

—Esperad un minuto más. Mandaré a buscar un cerrajero, y la puerta cederá al momento.

—¿Estáis seguro?

—Segurísimo.

—Entonces, me resigno... pero que no tarde en venir.

Maló se alejó corriendo a una orden de Kerjean. Poco después volvió, acompañado de un cerrajero.

Inmediatamente el obrero se puso a trabajar, y la puerta giró sobre sus goznes produciendo un ruido extraño, que parecía un prolongado gemido y que hizo estremecer a los curiosos allí parados.

—Está bien, amigo mío—dijo Luc al obrero; pero aun no hemos acabado.

—¿Qué más hay que hacer, señor?

—Acompañarnos, por si acaso hay necesidad de abrir las puertas interiores.

El cerrajero, al oír esto, retrocedió.

—¡Eso sí que no!—dijo.

—¿Por qué?

—Porque no puedo.

—Seréis bien recompensado.

—Por nada del mundo entro yo en el «Hotel del Diablo». Tengo mucho miedo de no volver a salir, y de que el demonio me coja y me retuerza el pescuezo.

Kerjean se encogió de hombros y no insistió.

—Dejadme vuestras herramientas.

—¿Para qué, si no sabréis servirlos de ellas?

—Mejor que vos, quizás.

—Tomadlas. Mejor era, señor, que dijérais que solo de la partida... y os hubiera dejado el trabajo de hacerlo desde el principio hasta el fin.

Maló se hizo cargo de la bolsa que contenía las herramientas, y el barón entró en el patio principal con Carmen.

El monumental edificio ostentaba, bajo los pálidos rayos de un sol de invierno, su fachada de piedra y ladrillo, en que dominaban los tonos encorados. Una nueva mueca, más significativa aunque la primera, dibujóse en los labios de Carmen.

—¿Cuánto habéis pagado por esto?—preguntó la joven a Luc al cruzar el patio principal.

—Veinte mil libras.

—Me temo que hayais hecho una mala compra la joven a Luc al cruzar el patio principal.

Kerjean se sonrió en lugar de responder. Con el auxilio de las herramientas logró abrir la puerta del vestíbulo más pronto de lo que esperaba Carmen. Ambos entraron. El vestíbulo, de

aspecto extraño y severo, era inmenso. Baldosas blancas y negras, como los cuadros de un tablero de damas, formaban su pavimento. En las paredes, estucadas, se encontraban doce nichos, altos y profundos. En cada nicho había una estatua de mármol, figurando un negro de tamaño natural que sostenía un candelabro en la mano.

En su tiempo, aquellos candelabros debieron alumbrar las noches de «soirée». Los ojos y los dientes de las estatuas eran blancos: hubiérase dicho que eran figuras inmóviles, pero vivas, fijando sobre los visitantes sus ojos sin vista y acogiendoles con una sonrisa. Los vidrios de una espaciosa puerta colocada en el fondo del vestíbulo dejaban ver los escalones de una gran escalera que conducía al primer piso y daba acceso, como sabemos, a la meseta de la capilla.

—¿Qué te parece esto, querida mía?—dijo el barón.

—Que lo encuentro muy lúgubre todo—respondió Carmen. Estas baldosas blancas y negras como el mármol de un sepulcro, esas repugnantes estatuas con los ojos fijos, esta atmós-

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68 Murcia

SUGURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA CAL

CALLE MAYOR, 33



Con un solo fuego, que consume muy poco combustible, proporciona el calor y la humedad, reduciendo por tanto la casa una temperatura agradable y permanente.

Folleto gratis

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea de un cable, de corriente alterna y continua y para batería. Heles desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups. Amplificadores—Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Izapa Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad.
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de 1/2 HP a 20000, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de todo clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgica.
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales.
Repáralos y reparaciones de motores eléctricos de 1/2 a 100 caballos

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni»
CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta:
BAZAR MURCIANO

PUMADORES

Sea la prenda más bonita,
que existe en España entera,
Sea la mejor cigarrera,
Sea la máquina La Rúa,
Y en esta tierra bendita,
Hiena de luz y de amores,
no ausen los fumadores
con portales incandescentes
porque televisos y conseras
les cigarrillos sepan,
Estar bien en

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el
BAZAR MURCIANO

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende
Papel viejo

LO MEJOR EN
Artículos para regalos
No lo dude Vd. lo tienen en el
Bazar Murciano

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

GAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100.

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Compañía Trasatlántica
Servicios del mes de Noviembre 1933

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 27 de Mayo, de València el 3, de Cádiz el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 21 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 4 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MADRID de COMULAS, saldrá de Barcelona y Farragosa el 7 de Mayo, de València el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de València el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 20 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc.
Las comodidades y trata de que disfrute el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, de la de Alcalá, 48.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alhileres, riesgos locativo, de robos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	218,968'96	100,029'—	71,832'75	49,519'04
1881	420,551'54	154,158'50	140,183'84	271,533'87
1891	805,862'64	303,901'40	368,454'21	554,871'70
1901	1,474,470'96	517,253'70	490,938'85	903,406'96
1911	2,620,891'45	1,109,648'61	878,465'83	1,375,308'—
1921	16,222,084'70	9,878,500'03	5,960,178'33	2,527,633'43
1931	26,199,821'91	14,009,971'57	8,864,356'09	7,854,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1933
DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega núm 6
Teléfono, núm. 11.513

Murcia

Calle de Pascual núm. 11
Teléfono, núm. 2.254

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zizao, Liciana, Elorrieta y Gubiurria); en Oribe (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Capulino); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Orense (Alta Urdet) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hielo, Cloruro, Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Coque, de Zina; de Hierro y Fósforo; Sulfatos de Coque y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abono Compuesto; Minerales y Orgánicos; Estratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Coque y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Diamantes; Machas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheta cargada y vacía de las mejores marcas Estrasenjas y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.